
Evelyn ponchotrui MbyMoon                       
Ontwerp van MbyMoon 
 
Materiaal:  
437 gram garen heb ik gebruikt voor deze zeer 
ruime ponchotrui in maat XL bij mijn lengte 
180cm. 
Dit is garen van een grote cake die ik ooit 
online besteld heb. Het is pluizig garen 
vergelijkbaar met de Mohairy van Action. 
Omdat ik geen exacte gegevens van mijn 
gebruikte garen heb, vermeld ik de info van de 
Mohairy: 150 gram per bol, looplengte 570 
meter voor haaknaald 4,5 
55%acryl / 30%nylon / 10%wol / 5%mohair 
Haaknaald 6 + 5 
Vanaf pagina ……. (op volgorde van de kleinste 
naar de grootste vind je de resultaten van mijn 
testhaaksters Vera en Hannie om met wat 
aanpassingen en veranderingen de juiste 
perfecte ponchotruivoor jezelf te haken. 
 
Steken die je gebruikt:  
Losse 
Halve vasten 
Vasten 
Halve stokjes 
Halve reliëfstokjes 
Stokjes 
Puffstitch, uitleg via onderstaande link: 
https://youtu.be/tnKHO2sartE?si=_0KR8Ibj6il5HXF3 

 
Werkwijze: 
Lees het patroon eerst helemaal een keer door, zodat je 
niets gemist hebt als je gaat haken. Je haakt eerst een 
aantal granny’s, die je deels direct aan elkaar haakt. Dit 
wordt de bovenkant van de mouw/schouders. Dan haak 
deze 2 delen een elkaar en vormt daarmee een 
halsopening. Daar haak je een dubbele hoge halsboord/col 
op. En dan haak van boven naar beneden het voor- en het 
achterpand en daar haak je vervolgens nog 2 boorden met 
striklinten aan. Je hoeft achteraf hier en daar alleen nog 
maar een paar draadjes weg te werken. Deze ponchotrui 
valt zeer ruim en is daarom in 3 maten M-L-XL 
uitgeschreven. Verder heb ik 3 lengtematen gekozen, die 
lengtematen 160-170-180 zijn van belang om te zorgen dat 
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de wijde mouwen niet te ver over je pols vallen, waardoor de 
ponchotrui toch handig om te dragen is. 
Stekenverhouding met haaknaald 6 in deze grannysteek is 
12 steken en 6 toeren, dit maakt ongeveer 10x10 cm. De 
grannysquares van 4 toeren zijn 12x12cm, zie tekening. 
Haak altijd een proeflapje!  
En kijk goed naar de foto’s die in het patroon opgenomen 
zijn voor extra duidelijkheid. 
 
Begin: 
Je begint met haaknaald 6 het haken van grannysquares.  
Voor maat M haak je 10 squares van 3 toeren. 
Voor maat L haak je 8 squares van 4 toeren. 
Voor maat XL haak je 10 squares van 4 toeren. 
Als je een beetje handig bent, haak je ze per 5-4-5 stuks 
telkens aan 1 zijde aan elkaar, zodat je 2 lange stroken krijgt 
van 5-4-5 squares aan elkaar. Ik heb dat met de laatste toer 
gedaan, telkens met een halve vaste tussen het setje van 
3 stokjes van de andere vierkant. Daarmee vorm je de 
bovenzijde van de mouw vanaf de schouder naar de pols. 
Je mag ze ook aan elkaar naaien als je dat handiger vindt. 
Leg deze stroken links en rechts in de lengte klaar, 
bevestig een nieuwe draad in de hoek van 1 vierkant (bij 1) 
van de ene strook, haak een ketting van 23-23-26 lossen, 
haak deze met een halve vaste vast aan de punt van het 
andere vierkant van de andere strook (bij 2), hecht de 
draad af. Doe dit ook aan de andere kant (bij 3+4), 
daarmee vorm je de hals, zie foto->> 

 
Hecht deze draad niet af, je haakt direct verder met de col, 
bij het haken van de col hoef je niet te keren. 
Toer 1: zorg dat je de goede kant van je werk aan de buitenzijde hebt. Haak 2 lossen, haak op 
elke losse een half stokje, bij de squares haak je op elke steek een half reliëfstokje via voorzijde, 
haak deze toer zo verder tot je rond bent geweest. Sluit met een halve vaste in de 2e losse van 
het begin. 
Toer 2 t/m 19: haak telkens 2 lossen en dan verder met halve reliëfstokjes via voorzijde op elke 
steek die je tegenkomt. Sluit elke toer weer met een halve vaste in de 2e losse van het begin. 
Toer 20: keer je werk, haak vervolgens 1 keerlosse. Zoek aan de binnenzijde de bovenrand van 
toer 1 (de 1e toer van de boord) op, op deze rand ga je met vasten de rand van toer 19 vast 
haken. Let wel op dat je steken recht/juist op elkaar haakt en niet te strak aantrekken, zodat de 
boord niet scheef trekt. Door dit zo te doen, zul je aan de buitenzijde van je werk geen effect van 
dit vasthaken terug zien. Sluit de toer met een halve vaste en hecht de draad af. 
Wil je een kleinere/lagere col, dan haak je minder toeren, wil je nog een hogere col, haak dan 
gewoon een aantal toeren meer. De afwerking blijft hetzelfde. 
 
Dan ga je verder met het voor- of achterpand, beide panden zijn hetzelfde. 
Bevestig een nieuwe draad aan de punt bij de pols van 1 van de stroken grannysquares. 
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Toer 1 t/m 24-26-28: deze toer mag zeker niet strakker 
worden, anders gaat je werk bobbelen. Haak de 
grannysteken zoals ze zich voordoen, bij de verbinding 
tussen 2 squares moet je iets dieper insteken, maar daar 
haak je dus ook een setje tussen. Bij de hals haak je setjes 
tussen de halve stokjes van de boord, sla daarbij telkens 3 
steken over. Bij de oneven toeren begin je met een setje 
van 3 stokjes en eindig je met een setje van 3 stokjes. En 
bij de even toeren begin je met 3 lossen en dan pas een 
setje van 3 stokjes en eindig je met 1 stokje. Dit verandert 
niet, je mindert/meerdert helemaal niets, je keert bij elke 
toer. Hecht de draad af. 
Herhaal toer 1 t/m 24-26-28: aan de andere zijde voor het 
andere pand, hecht je draad niet af. 
LET OP!! de lengte maten zijn maar 2 toeren verschil, de 
poncho is al niet heel lang, vandaar maar een klein 
verschil in toeren. Als je de poncho te kort vindt, haak je 
gewoon meer toeren. 
Toer 25-27-29: Dit wordt een lange toer helemaal rondom 
je werk. Pak de draad op die je nog hebt zitten en keer je 
werk. Haak dan een rand met de puffstitch, zie 
bovenstaande link voor uitleg. Tussen elk setje van 3 
stokjes haak je 1 puffstitch. Die puffstitch ligt plat tegen de 
laatste toer aan. Dat doe je door, nadat je de 11 lussen van 
de puffstitch samengehaakt hebt, met halve vaste de 
bovenkant van de puffstitch vast te haken tussen 2 setjes. 
Op die plek begin je ook weer de volgende puffstitch. Zie 
foto—>  
Dat doe je tot je aan het einde van je toer bent.  
Draai je werk een halve slag, haak dan op de zijkant van je 
werk (dat deel zit bij je pols als je de trui aan zou doen) in 
elk boogje 2 halve stokjes tot je aan einde bent.  
Draai je werk weer een halve slag en haak weer verder met 
de puffstitch. Tussen elk setje van 3 stokjes haak je 1 
puffstitch tot je aan het einde van je toer bent. 
Draai je werk nogmaals een halve slag, haak dan op de 
zijkant van je werk (dat deel zit bij je andere pols als je de 
trui aan zou doen) in elk boogje 2 halve stokjes tot je aan 
einde bent. Sluit de toer met een halve vaste in het begin 
van deze toer. Hecht de draad af. 
 
Ga nu verder met de mouwboord met haaknaald 5, dit is 
voor alle maten hetzelfde, leg je werk met het deel van 1 mouw voor je klaar met de goede kant 
van je af: 
Toer 1: Haak 50 lossen, haak verder met halve stokjes op de voorste lus (er ontstaat aan de 
goede zijde een ribbeltje met v-tjes) tot het einde van de mouw. Haak dan nogmaals 50 lossen. 
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Toer 2: 2 keerlossen, verder met halve stokjes op de 
lossenketting, dan halve stokjes in de achterste lus op de 
halve stokjes uit de vorige toer en weer verder met halve 
stokjes op de andere lossenketting. 
Toer 3: 2 keerlossen, de gehele toer halve stokjes op de 
voorste lus. Hecht de draad af. 
Herhaal toer 1 t/m 3 bij de andere mouw, let wel op dat je 
dit met de goede zijde van je af doet, zodat er aan de 
goede zijde 3 ribbeltjes met v-tjes ontstaan. 

 
Werk de draadjes nog weg en jouw ponchotrui Evelyn is 
klaar voor gebruik! 
 
Mocht je vragen hebben over dit patroon, stel je vragen 
dan bij voorkeur via de chat/Messenger van MbyMoon op 
Facebook. Ik help je graag verder als er iets niet lukt. 

 
Omdat deze wijde ponchotrui mogelijk niet prettig draagt 
onder een jas, kun je deze ook over je jas dragen, hij is er 
wijd genoeg voor. Maar je kunt het ook anders doen, door 
haar naar een tijdelijke sjaal om te bouwen. Zie foto’s als 
voorbeeld.  
Op de foto links heb ik de linten losgehaald en samengeknoopt en zo om de hals gehangen. 
Op de foto rechts heb ik de linten laten zitten zoals ze zaten en dan vervolgens links en dan 
rechts over de hals heen gehangen. 
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Naam tester: Vera 
Maat: L-160cm 
Merk garen: Ibiza 
Materiaal: 55%polyacryl / 45%katoen 
Bestemd voor haaknaald: 3,5 -4,5 
Meters en gewicht per bol: 140m/50gr 
Hoeveel bollen gebruikt: 9 
Haaknaald: 7 
Tips: het proeflapje echt eerst haken en 
opmeten, anders grotere of kleinere 
haaknaald gebruiken, verder is het heel 
duidelijk beschreven. Mijn col is wat losser 
geworden, maar dat vind ik niet erg. Als je 
hem strakker wilt, kun een haaknaald 
kleiner pakken. 
 

 
 

 
 
 
Naam tester: Hannie 
Maat: L-170cm 
Merk garen: Mohairy van Action  
Materiaal: 55%acryl / 30%nylon / 10%wol / 
5%mohair 
Bestemd voor haaknaald: 4,5 
Meters en gewicht per bol: 
570m/150gr      
Haaknaald: 6+5  
Hoeveel bollen gebruikt: 2 
Tips: ik heb de col langer gehaakt. Het is 
een goed te volgen patroon, niet moeilijk 
en haakt lekker snel, zo klaar. 
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